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ATA DA TRIGÊSIMA NONA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA NA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA, MINAS GERAIS, NO DIA DOIS DE 

DEZEMBRO DE DOIS MIL E DEZENOVE (02-12-2019). 

Ao segundo dia do mês de dezembro de dois mil e dezenove, às dezesseis horas 

e trinta e quatro minutos, no Plenário, reuniu-se a Edilidade, sob a Presidência 

do vereador Edson Agostinho que contou com a presença dos demais 

Vereadores. O presidente Edson Agostinho, cumprindo Dispositivo Regimental, 

havendo número legal, em nome de Deus e do Povo marianense declarou 

abertos os trabalhos da seção. O presidente consultou os vereadores se queriam 

fazer a leitura da Ata da trigésima oitava reunião ordinária, realizada no dia 

vinte e cinco de novembro de dois mil e dezenove ou fazer alguma ressalva, não 

havendo manifestação contrária, ata foi aprovada por unanimidade. O 

presidente convidou os senhores José Antunes Vieira ex-vereador desta Casa, 

e o Edernon Marcos, Secretário de Governo, para comporem o plenário. Leitura 

dos Projetos de Lei: nº86/2019 (autoria do vereador Juliano Vasconcelos); 

nº87/2019 (autoria do Prefeito Municipal); nº88/2019 (autoria do vereador 

Cristiano Vilas Boas). Leitura das Emendas: Emenda Modificativa nº07/2019 

(autoria dos vereadores Geraldo Sales e Daniely Alves) ao projeto de lei 

complementar nº81/2019, de autoria do prefeito  municipal. Emenda 

Modificativa nº08/2019 (autoria dos vereadores Geraldo Sales e Daniely Alves
) 

ao projeto de lei complementar nº81/2019, de autoria do prefeito municipal. 

Emenda Modificativa: nº09/2019 (autoria dos vereadores Geraldo Sales e 

Daniely Alves) ao projeto de lei complementar nº81/2019, de autoria 
do prefeito 

municipal. Emenda Modificativa nº10/2019 (autoria dos vereadores Edson 

Agostinho de Castro, Daniely Alves, Juliano Vasconcelos, Adimar Jo
sé Cota, 

João Bosco, Fernando Sampaio) ao projeto de lei complementar nº88/2019. 

Emenda Aditiva nº11/2019 (autoria dos vereadores Edson Agostinho 
de Castro 

Carneiro, Daniely Alves, Juliano Vasconcelos, Adimar Cota, João 
Bosco) ao 

projeto de Lei complementar nº88/2019. Pela ordem, a vereadora 
Daniely Alves 

solicitou ao presidente que fosse cedido intervalo de cinco minu
tos para que 

fossem apresentadas as emendas propostas aos profissionais. No que diz 

respeito às emendas, a vereadora informou que foi possível atender 
uma parte 

das demandas dos profissionais, e que conforme foi solicitado os cirurgiões 

dentistas, da classe de vinte horas, poderão opinar se querem ou não 
aderir ao 

que está proposto no regime de trabalho. Já a classe dos médicos de vin
te horas 

eles terão um prazo de cento e vinte dias, para optarem por mudar ou nã
o. Os 

que continuarem na lei 003/2001, terão a garantia de horas trabalhadas 

conforme o estabelecido. Outra questão levantada pela vereadora 
foi a dos 

profissionais contratados, em que o salário base irá prevalecer somente 
após 

noventa dias da publicação da lei. Por fim, a vereadora ressaltou a importância 

de se reunir para que todos os vereadores fiquem por dentro do que
 está sendo 

acordado. Diante disso, a vereadora pediu para que as emendas fossem 
votadas 

em primeira votação e discussão. À reunião ocorreu com 
intervalo para 

explanação das emendas propostas. Leitura dos Requerimentos: 

nº182/2019 (autoria do vereador Juliano Vasconcelos); nº184/2019 (autoria 
do 
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vereador Cristiano Vilas Boas); nº183/2019 (autoria do vereador Juliano 
Vasconcelos). Leitura dos Pedidos de Providências: nº31/2019 (autoria do 
vereador Bruno Mól); nº32/2019 (autoria do vereador Antônio Marcos). Leitura 
da Moção de Apoio: nº30/2019 (autoria do vereador Bruno Mól). Leitura das 
Indicações: nº597; 598/2019 (autoria do vereador Gerson Cunha) 
nº599;600/2019 (autoria do vereador Ronaldo Bento); nº601/2019 (autoria do 
vereador Juliano Vasconcelos); nº602; 603; 604;605;606; 607; 608/2019 

(autoria do vereador Cristiano Vilas Boas); nº611/2019 (autoria do vereador 

Marcelo Macedo). Leitura das Moções de Pesares: Pelo passamento da 

Senhora Symira de Almeida (autoria do vereador Juliano Vasconcelos), pelo 

passamento do Senhor Eugênio de Castro (autoria dos vereadores Edson 

Agostinho de Castro e Juliano Vasconcelos), pelo passamento do Senhor 

Marcílio Siqueira (autoria do vereador Cristiano Vilas Boas), pelo passamento do 

senhor Claudomiro Araújo Fonseca (autoria do vereador Edson Agostinho 

Juliano Vasconcelos, Fernando Sampaio, Daniely Alves e Antônio Marcos), pelo 

passamento da Senhora Fernanda Aparecida Farida (autoria do vereador 

Ronaldo Bento e dJuliano Vasconcelos). VOTAÇÃO: Projeto de Lei 

Complementar: nº80/2019 (autoria do prefeito municipal); nº81/2019 (autoria 

do prefeito municipal). Requerimentos: nº182/2019. O presidente submeteu o 

requerimento em única discussão e votação sendo aprovado por 

unanimidade. nº183/2019. O presidente submeteu o requerimento em única 

discussão e votação sendo aprovado por unanimidade. Pela ordem, o 

vereador Juliano Vasconcelos justificou o requerimento dizendo que a população 

tem encontrado muita dificuldade em estacionar seus carros no centro da cidade. 

Em relação ao requerimento nº183/2019, o vereador disse que fez oO 

requerimento, pois recebeu diversas pessoas que necessitam do transporte 

público falando que estava enfrentando dificuldade para confeccionar a 

carteirinha que permite o passe livre para pessoas com deficiência dentro 
de 

cidade, o que acaba por dificultar a mobilidade dessas pessoas. Com a palavra, 

e referente ao assunto abordado no requerimento nº182/2019 o vereador 

Antônio Marcos, parabenizou o vereador pela iniciativa enfatizando a 

necessidade de se voltar com o estacionamento rotativo na cidade, tendo 
em 

vista a dificuldade em que a população enfrenta para conseguir uma vaga 
no 

centro da cidade. Com a palavra, o vereador Cristiano Vilas Boas 
parabenizou 

o vereador Juliano Vasconcelos, autor do requerimento dizendo que amanhã 
dia 

três de dezembro, terá uma nova licitação a fim de contratar uma empresa 

responsável pelo estacionamento rotativo. O vereador enfatizou que seria 

importante à implementação de um sistema digital para viabilizar o serviço de 

rotativo de estacionamento tendo em vista a eficiência do serviço. nº184/2019. 

O presidente submeteu o requerimento em única discussão e votação. 
O 

vereador autor o requerimento, explanou que o programa “Mães da resistência” 

é composto por um grupo de mães que tem filhos da LGBT, e que essas mães 

tem dado apoio e suporte ao seus filhos, tendo em vista o preconceito que seus 

filhos enfrentam. Pela ordem, o vereador Bruno MóI ressaltou a importância 
do 

requerimento do vereador Cristiano Vilas Boas, por serem necessários 
que se 

combatam todos os tipos de discriminação. O vereador disse que teve 

informações, de que esse grupo surgiu com intuito de realmente ajudar e apoiar 
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os filhos que passam por discriminação. Diante da relevância do assunto o 
vereador Bruno Mól pediu para assinar o requerimento em conjunto com o 
vereador Cristiano Vilas Boas. O requerimento foi aprovado em única 

discussão e votação por unanimidade. Pedidos de providências: nº31/2019. 

O presidente submeteu o pedido de providência em única discussão e 

votação. Com a palavra, o vereador Bruno Mól justificou o pedido de providência 

pedindo para que assim como o pedido de não fechamento do jardim durante o 

período de natal, seja atendido, também, no carnaval. Isso porque a data traz 

grande ganho turístico para a cidade. O vereador pediu que o jardim não fosse 

fechado no Carnaval, e que as obras de reforma do local sejam feitas após o 

carnaval. Pela ordem, o vereador Geraldo Sales pediu vista no requerimento, 

uma vez que a empresa responsável pela obra já se encontra mobilizada para o 

fechamento do local no dia dois de janeiro. O presidente concedeu o pedido de 

vista do vereador Geraldo Sales. nº33/2019, o presidente submeteu o pedido de 

providencia em única discussão e votação. Com a palavra, vereador Bruno 

Mól disse que o assunto é similar ao requerimento do vereador Juliano 

Vasconcelos, ele disse que íiria apresentar um requerimento sobre 

estacionamento rotativo, porém quando foi apresentá-lo o vereador Juliano 

Vasconcelos já tinha feito um requerimento sobre a matéria. O vereador 

comentou, então, que o seu pedido de providencia vai de encontro com um 

problema que a população vem encontrando com o aumento de carros rodando 

dentro da cidade. O vereador comentou que a tendência é isso aumentar, pois 

para ele a movimentação da Fundação Renova e suas mantedoras dentro da 

cidade tende a aumentar. O vereador disse que é necessário que o executivo 

tome medidas a fim de sanar o problema. O vereador sugeriu que o executivo 

exija da empresa contratante um estacionamento privado para as empresas 

contratadas. O vereador Geraldo Sales, na mesma linha do pedido anterior 

solicitou vista no pedido de providência solicitando assim, para que fosse 
feito 

uma reunião pela Comissão de Finanças Legislação e Justiça, para analisar 
a 

legalidade do pedido de providência de autoria do vereador Bruno MóI. 

nº32/2019 Pela ordem, o vereador Antônio Marcos disse que O pedido 
de 

providência vai ao encontro com demandas que vem recebendo da 
população 

de Claudio Manoel, que tem encontrado dificuldade no que diz respeito a 

iluminação da comunidade. O vereador aproveitou a oportunidade para 

comentar que vem recendo muitas reclamações nesse sentido, de falta 
de 

iluminação, e de extensão de rede. O vereador salientou a importância 
da equipe 

de fiscalização e de iluminação da prefeitura, trabalhar em prol da população 

marianense, visto que a procura e cobrança está sendo grande no 
local. Pela 

ordem, o vereador Geraldo Sales esclareceu que no que se refere à iluminação 

do município não se pode apresentar os projetos à CEMIG, alegando que 
tem 

que ser a empresa contratada que deve apresentar os projetos. Diante disso, o 

vereador sugeriu que fosse apresentado um pedido para que a CEMIG, pudesse 

apresentar os relatórios apresentados a ela, com uma certa urgência, poiís isso 

tem atrasado os atendimentos na cidade. O vereador Antônio Marcos, salientou 

a importância do prefeito intervir nesse sentido. O vereador Deyvson Ribeiro 
por 

sua vez, comentou no que se refere à licitação citada pelo vereador Geraldo 

Sales, que a Comissão Permanente de Obras já chamou diversas vezes 
os 
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responsáveis pelo setor para comparecerem nas reuniões, e que em uma dessas 
oportunidades foi informado pelo secretário de obras que todas as obras seriam 
entregues com seis meses, mas que a própria CEMIG disse que isso não é 
capaz de realizar a obra com esse tempo. O vereador Geraldo Sales disse que 
viu a ligação do prefeito, e que ele se empenhou muito nesse sentido. Com a 
palavra, o vereador José Jarbas disse que como a CEMIG é uma empresa 

estatal, o que se deve fazer é buscar apoio junto ao Governador Romeu Zema, 
para que ele possa dar uma atenção a cidade de Mariana. Pela ordem, o 
vereador Juliano Vasconcelos disse que entende a demanda do pedido de 
providencia, mas enfatizou que o executivo vem realizando vários projetos de 
eletrização que necessitam apenas do aval da CEMIG e CIMVALP. O vereador 
Fernando Sampaio também enfatizou a importância de se ter obras para a 
melhoria da iluminação. O pedido de providencia foi aprovado em primeira 
discussão e votação por unanimidade. Leitura dos Pareceres: Leitura das 
Emendas Modificativas: nº07,08,09,12 e 13/2019 (autoria de todos os 

vereadores). O presidente submeteu as emendas em única discussão e 
votação. Pela ordem, o vereador José Jarbas disse que em primeiro lugar é 
importante esclarecer que na presente data será votada em segunda e terceira 
discussão o projeto de PCCV da Educação, e que várias pessoas serão 
contempladas. Ele disse ainda que já propôs várias emendas modificativas, e 
que essas emendas não foram acatadas. O vereador agradeceu o presidente 
desta Casa por ter aberto espaço aos profissionais e por ter aceitado as 
emendas sugeridas na presente data, destacando que nenhum servidor será 
desfavorecido por ela. Ele disse ainda que é importante ressaltar que foi 

conseguido que se atendesse a maioria das demandas dos servidores não 
optantes bem como das outras carreiras da lei nº139. As emendas foram 

aprovadas em única discussão e votação por unanimidade. As emendas foram 

aprovadas em única discussão e votação, por unanimidade. Projeto de lei 

nº 81/2019. O presidente submeteu o projeto de lei em segunda e terceira 

votação. Pela ordem, o vereador Juliano Vasconcelos se pronunciou sobre o 

projeto parabenizando os representantes das categorias, e as comissões pelo 

trabalho empenhado, em virtude da construção desse do PCCV da educação, 

parabenizou também executivo pela valorização do servidor que está sendo 

contemplado no projeto de lei. Pela ordem, o vereador Bruno Mól, também se 

manifestou favorável ao projeto de lei. O vereador destacou ainda o trabalho da 

comissão de legislação e o empenho nos trabalhos da construção do projeto. O 

vereador parabenizou também a equipe da educação que lutou pelos seus 

direitos de maneira extremamente ordeira e unida. Pela ordem, o vereador 

Antônio Marcos também se manifestou favorável ao projeto de lei, tendo em vista 
a importância de valorizar servidores da educação. O vereador, por sua vez, 
enfatizou a importância de comtemplar PCCV's aos servidores de qualquer 
classe do município. Com a palavra, o vereador Marcelo Macedo, também se 

pronunciou referente ao projeto de lei. O vereador pediu que a vereadora Daniely 
Alves, pudesse explanar sobre o artigo, nº 149 da emenda que foi feita pensando 
nos servidores que ainda não possuem conhecimento do que está na emenda. 

O vereador enfatizou que a mudança do artigo nº 149 foi feita no momento da 
reunião, ele disse que a emenda revoga o estatuto do servidor. O servidor então 
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reafimou seu pedido, para que os servidores presentes pudessem ter 
conhecimento do que foi modificado. Pela ordem, a vereador Daniely Alves 
informou que foi necessário incluir uma emenda no projeto de lei, pois no 
entendimento trazido pelas representantes da educação e das pessoas que 
aderiram a lei nº139, o artigo nº 149 “revoga disposições em contrario especial 
as leis” nelas são citadas algumas leis entre elas está estatuto do servidor. No 
monto foi pedido que as questões ficassem bem esclarecidas, e que fosse dada 
a garantia de não prejudicar os optantes, mesmo com uma nova redação. 
Contribuindo com as falas da Vereadora Daniely Alves, o vereador José Jarbas 
comentou que por isso foi tão importante se ter um intervalo na presente reunião, 
para que fossem contemplado todos os servidores atendendo ambas as partes. 
O vereador Cristiano Vilas Boas parabenizou os membros das comissões pelo 
empenho para aprovação do projeto de lei, destacando também a importância 
de se valorizar os servidores do município. Pela ordem, o vereador Ronaldo 
Bento também se pronunciou referente ao projeto, dizendo que as aprovações 
dos PCCV's é um momento muito importante para esta Casa, tendo em vista a 
importância de se valorizar e atender as demandas dos servidores. O vereador 
parabenizou os professores das categorias não optantes pela conquista. Pela 
ordem, o vereador Gerado Sales disse que é importante citar no entendimento 
dele que a emenda feita não revogaria a lei nº139. O vereador pontuou que é 
importante que esta Casa tenha a oportunidade de reparar um erro, citando 
assim o erro de quando se aprovou a lei 139. Ressaltando ser um absurdo, 
principalmente na educação, que as categorias serem divididas, e que essa 
durante anos estiveram presentes nos quadros suplementares. O vereador 
comentou, ainda, que no momento da votação do quadro suplementar, eles não 
eram contra o plano da lei nº139, mas que votaram contra tudo o que ocorreu 
durante anos. O vereador disse que fez o questionamento de qual seria esse 
quadro suplementar. O vereador disse que se não tivesse votado o quadro tudo 
isso poderia ser evitado. O vereador parabenizou todos os envolvidos pela 
aprovação de todos os planos de cargos, salários e vencimentos. O vereador, 
por sua vez, enfatizou a importância de se discutir a carga horária dos servidores. 
O projeto de lei foi aprovado em segunda e terceira votação, por 
unanimidade. Projeto de lei nº81/2019 o presidente submeteu o projeto de lei 
em redação final, sendo aprovado por unanimidade. Leitura das Emendas 
Modificativas e Aditivas: nº10/2019. O vereador Juliano Vasconcelos pediu 
que o presidente consultasse o plenário, consultasse se todos concordavam em 
votar o projeto bem como as emendas em única discussão e votação. Pela 
ordem, a vereadora Daniely Alves se manifestou dizendo que no entendimento 
dela todos os projetos foram conduzidos de uma maneira extremamente 
democrática; a discussão de todos os PCCV's, e que ela como presidente da 
Comissão Permanente de Finanças Legislação e Justiça disse que de acordo 
artigo nº175 do Regimento Interno o projeto deveria ser votado em três 

discussões, pois se trata de matéria orçamentaria. A vereadora enfatizou da 
importância disso para que não venha acontecer questionamentos futuros. Pela 
ordem, o vereador Marcelo Macedo pediu entendimento de todos os vereadores 

para que projeto fosse votado em primeira discussão. O vereador disse, então, 

que na parte da manhã esteve discutindo sobre o assunto, e que na oportunidade 
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houve o entendimento de votar em primeira. O vereador disse que não concorda em votar em única discussão e votação. O vereador, por sua vez, demonstrou ser favorável ao projeto, mas salientou a importância de se votar em primeira discussão e votação. O vereador Juliano Vasconcelos disse que respeita a opinião dos demais vereadores, mas que é importante lembrar que o plano da Guarda Municipal foi votado em única discussão e votação, com concordância de todos os vereadores, e que não houve problema algum. Pela ordem, o vereador Marcelo Macedo disse que votou o da Guarda Municipal, mas que na oportunidade foi bem claro que a votação da Guarda não seria precedente para votar os outros PCCV's. Pela ordem, o vereador Bruno Mól disse que a Comissão de Legislação não é contra a aprovação do PCCV da saúde. Mas que a aprovação da Guarda Municipal, foi em única discussão e votação, pelo fato de não existir emenda no projeto. E que quando houve alteração o prefeito quem retirou para fazer suas alterações. O vereador, então, disse que concorda com a votação em primeira discussão e votação. O vereador Geraldo Sales disse que 
é importante ponderar que o Regimento Interno é cristalino quando se fala que 
pode votar o projeto em única discussão e votação. O vereador então ressaltou 
que respeita as opiniões divergentes, mas que na opinião dele o regimento é 
cristalino, e que por isso não se pode apresentar emendas que vão dar despesas 
ao município. O vereador, por sua vez, enfatizou que todas as emendas 
propostas na presente reunião estão amparadas pelo Regimento Interno. O 
vereador disse que tem tranquilidade em aprovar todas as emendas. Por sua 
vez, o vereador Juliano Vasconcelos enfatizou que entende as opiniões 
contrárias, mas ressaltou que inúmeras vezes houve votação de emendas em 
única discussão e votação. O vereador prosseguiu dando continuidade a leitura 
das emendas. Emendas Modificativas e Aditivas: nº10,11,12/2019. Pela ordem, 
a vereadora Daniely Alves disse que atendendo os anseios dos colegas, uma 
vez que houve entendimento dos colegas em relação à votação em primeira 
votação na presente data, ela e os vereadores Bruno Mól, Deyvson Ribeiro, 
Marcelo Macedo, Antônio Marcos decidiram marcar uma reunião extraordinária 
ainda essa semana para votação em segunda e terceira discussão para que 
assim seja aprovado o PCCV da saúde. O vereador Geraldo Sales por sua vez, 
informou à vereadora Daniely Alves, que o vereador Fernando Sampaio já estava 
fazendo o ofício de convocação para reunião extraordinária. Sendo assim, a 
reunião Extraordinária ficou agendada para quarta-feira, quatro de dezembro, 
às oito horas para que se debata os projetos de lei que dizem respeito ao 
PCCV's da Saúde. O projeto foi aprovado em primeira discussão e votação 
por unanimidade. ENCERRAMENTO: não havendo mais nada tratar o 
presidente encerrou a reunião às dezenove horas e cinco minutos.


